

Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.
Hirdetmények:
3 hasábos petitors egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdij 30 kr.
Nyilttér petitorsa 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.
Bérmentetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.
Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Lakás szükséglet.

Aki városi viszonyainkat tüzetes vizsgálódás tárgyává teszi: lehetetlen be nem látnia ama hiányt, amit városunk közönségének jó része, a száraz, egészséges lakások dolgában szenved.

Évről-évre jobban észlelhető e baj, amit azaz egy-két építkezés, ami évenként elvéve előfordul s ami sok esetben nem is egyéb pusztá átalakításnál, épen nem képes megszüntetni.

Ha visszagondolunk egy évdizeddel, az akkori idő nyújtotta kép alig szenvedett némi változást, pedig tíz év alatt városunkban több új hivatal lett szervezve s ennek folytán a rendes, tisztességes lakásra szorulóak száma jóval szaporodott. Ez az oka azután, hogy a lakás-szükséglet városunkban mindegyre égetőbbé válik.

Most, az építkezési évad alatt, van helyén erről gondolkodnunk s a bajon lehetőleg győresen segítenünk.

Ami a helyet illeti, eltekintve az új utcától s a mult évben a pap-utca és fehérképi-utca összekötése végett kihasított másik utcától, melyek beépítésre várnak s amely utcák száraz, jó levegőjű lakások építésére alkalmasak, — van még városunkban sok oly üres hely, melyekre a legszebb és legkényelmesebb berendezésű házak volnának építhetők.

Annál inkább tehető ez; mert városunkban — más hason nagyságú és forgalmú városokkal egybehasonlítva — az építkezés míg egyrészt elég jutányosan eszközölhető, más részt nem kell attól félnünk, hogy a felépített ház üresen marad. Ugyanis a száraz, kellő kényelmet nyújtó lakásokra nem egy, hanem tíz lakót is lehet egyszerre kapni még pedig oly bérösszeggel, melyet tisztességesnek mondhatunk s mely az építkezésbe befektetett tőkénk után bizonyos oly hasznót szolgáltat, hogy avval teljesen meg lehetünk elégedve.

Azt sem lehet mondani, hogy hiányzik az építkezéshez szükséges tőke. Csak egy pillantást vessünk a városunkban levő két takarékpénztár

mult évi mérlegére, s óriásnak találjuk azon összeget, mely a két helyen betétkép szerepel. Igaz, hogy jelentékeny összeggel van itt képviselve a vidék is, de ezen összegtől is eltekintve — még mindig nagy összeget szolgáltat oda városunk lakossága.

Mennyivel üdvösebben cselekednének egyesek, ha az ott elhelyezett nagy mennyiségű tőkét mozgósítanák s bérházak építésére fordítanák.

Igaz, hogy sokkal kényelmesebb az értékesítés ezen módja, mikor betevén pénzünket, gondunkat egészen elvetjük s egész nyugalommal várjuk a január és július hónapok elsejét, hogy az elhelyezett tőkénk után esedékes kamatot felvegyük, vagy ha erre sem szorulunk, hát e kamatok újabb tőke gyanánt betéti könyvecskénkbe bejegyeztessük.

Gondoljuk meg azonban, hogy nemcsak saját magunk irányában vannak kötelességeink, hanem a társadalom irányában is és lehet-e megnyugtatóbb gondolat, mint midőn úgy róhatjuk le a társadalom irányában kötelességünket, hogy egyúttal még önmagunknak is hasznára válunk.

Pedig ez az eset forog itt fenn! Hány tőkepenzes értékesíthetné ugyanis pénzt az építkezés által jobban, mint hogy heverteti holt tőke gyanánt s önértéket gondolhatna e mellett arra, hogy városának — eme szűkebb hazájának — emelésén is közreműködik.

Fantoljuk meg tehát jól e dolgot és igyekezzünk a létező s napról-napra nagyobb arányokat öltő bajon — míg az nem késő — segíteni; mert rövidesen a baj oly mérvű lesz, hogy csak áldozattal segíthetünk rajta!

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság április havi ülését Szents-Benő főispán úr önméltóságának elnöklése alatt f. hó 14-én tartotta.

Elnöklő főispán úr üdvözölvén a bizottság tagjait, felolvastatott az alispáni havi jelentés, melynek tudomásul vétele után Koller István biz. tag úr szólalt fel, utalva azon szabályrendeletre, mely szerint az apaállá-

tok tenyészképessége bizottságilag megvizsgálandó, a tenyésztésre alkalmasak tenyészigazolvánnyal látandók el, míg az alkalmatlanok a tenyésztéstől eltartandók. A felolvasott alispáni jelentés szerint a megye részére ez évben a szükséghez képest kevés számú bika engedélyeztetvén, a megyei szabályrendelet e részben, hogy szigorú következetességgel nem hajtható végre, azt belátja, azonban mivel elegendő állami mén van a megye területén, úgy magánosok birtokában is, kéri e részben a megyei szabályrendelet szigorú kerestülvitelét. Indítványa helyeseltetvén, a közig. bizottság útján is megkerestetnek a főszolgabírók, hogy a községi előjárókat felelősség terhe alatt utasítsák, hogy a tenyészigazolvánnyal nem bíró ménekre szigorúan felügyeljenek s ha esetleg tevedésekre használtatnának, tulajdonosaikat megbüntetés végett rögtön feljelsék, egyúttal a megyei lótenyészbizottság is megkerestetik, hogy a kellő felügyelet és ellenőrzés gyakorlása végett küldjön ki kebeléből egyeseket oly községekre, melyekben ily ménnek vannak.

A bucsú-szent-lászlói izr. hitközség azon kérvénye, hogy a zala-eggerszegi izr. hitközség anyakönyvi kerületéhez csatoltassék, pártolólág terjesztetik fel a cultusminiszteriumhoz.

A nagy-kanizsai városi képviselő választás megsemmisítése tárgyában beadott felfolyamodást a kanizsai városi igazoló választmányának ez ügyben hozott elutasító határozatának alapos indokainál fogva a közig. bizottság elutasítván, a választás érvényességét kimondotta.

A perlaki főszolgabíróségának megkeresése folytán, tekintettel a megkeresésben foglalt fontos és figyelmen kívül nem hagyható indokokra, a közigazgatási bizottság megkeresi a déli vaspálya társaság budapesti igazgatóságát, hogy Kralyevcezen a déli vaspálya gyors vonata megálljon, vagy legalább feltételeesen legyen az engedély, midőn t. i. utas jelentkezik.

Balaton-Henye és Szécsi-Szent-László községeknek póstahivatal felállítását iránt tett kérelmét a kerületi póstaigazgatóság jelentése alapján, tekintve nevezett két hely csekély forgalmát, a közmunka és közlekedésügyi miniszterium nem teljesítette.

Olvastatott a közmunka- és közlekedésügyi miniszterium leirata, melyben tudatja, hogy a keszthelyi helyi érdekű vasút közigazgatási bejárása f. hó 18-án lesz, melyre a miniszterium kebeléből Lakatos Aladár min. titkár küldetik ki. — A leirat tudomásul vétetvén, a közig. bizottság jészeről a bejárásra Sturm György kir. főmérnök és Göde Lajos járási főszolgabíró urak küldettek ki.

Miután a helyes utépítésnek egyik elengedhetlen feltétele, hogy a kavicsstermelés a téli időben teljesíthető, miért is ennek toganatosíthatása végett elhatá-

„Zalamegye“ tárcája.

A „bárá úr.“

A legutóbbi fürdő-évadok egyikén vig napokat töltöttem Balaton-Füreden. Valami tizen voltunk ott cimborácul. Minden este összejöttünk a „Károlyi“ vendéglő verandáján s vig poharazzal keltettünk irigységet azokban, kiket a „megrendelt kura“ hozott abba a paradicsomba, hol élettől duzzad a föld, illattól terhes a levegő s ábrándokba, álomba ringató a vidék: a Balaton káprázatos búbája.

Egyik este szaporodott a társaság egy új jövevényével. Magas, sudár, elegans külsejű fiatal ember foglalt helyet asztalunknál s Bányai Bélának mutatkozott be. Szép, meglepő jelenség volt a szó szoros értelmében. Modora megnyerő, sőt lekötélő; minden mozdulata választékos volt s nagy társadalmi műveltségről tanuskodott egész megjelenése. Tiszavidéki dialektussal beszélt.

Fürdön gyorsan megy az ismerkedés, különösen jó cimborák között. Egy hét alig mult el, már mindannyian „brudersaft“-ot ittunk vele. Bányai a mi fogalmaink szerint „kitünő, pompás cimborá“ volt, mert a zseneróztatásban határt nem ismert; fizetett mint a köles; szórta a borralót s az auctoritásban a pincérekkel és cigányokkal szemben gyorsan kivívta az elsőséget. Mi sem hagytuk figyelmen kívül a bőkezűségét s kíváloan elegans modorát: elneveztük „bárá úr“-nak. — „Servus bárá úr, Isten hozott bárá úr, ígyál bárá úr!“ — Így járt köztünk a szó.

Nekem azonban sehogy sem tetszett ez a „bárá úr.“ Ki lehet tulajdonképen? Milyen a multja? Miből költelezik olyan pazar módon? Mit akar? Mi a célja?

Ilyen kérdések keletkeztek lelkemben, mert az emberkel pusztá látszatra sohasem tudtam megalkudni, annál kevésbé megbarátkozni. Többi pajtásomnak elég kvalifikáció volt, hogy bőven költelezett; mindig volt pénze s ha valamelyik pénzzavarban volt (ezt pedig az arcáról is leolvasta) oly figyelmes, oly gyöngéd módon ajánlotta föl segítségét, hogy lehetetlen volt visszautasítani.

Multjából később annyit mégis elárult, hogy több évet Párisban töltött a legelőkelőbb körökben. De hogy mint élt? miért időzött Párisban? s miért jött vissza? — erről soha egyetlen hangot sem ejtett ki. Es ez a zárkózottsága nekem végtelenül nem tetszett, s vele szemben én (a többi cimborával ellentétben) bizonyos tartózkodó magaviseletet tanúsítottam. S talán épen ezzel keltettem benne magam iránt érdeklődést, hogy látta, mily kevésbé tart hatalmában a látszat, a külsőség.

Egyszer bizalmasan mégis kérdezett, hogy mért vagyok iránta oly bizalmatlan s mért kísérem minden mozdulatát, minden tekintetét olyan bizalmatlanul fűrkész szemekkel?

Fölhívott az őszinteségre, hát határozottan, őszintén megmondtam neki, hogy nem vagyok Lavater, de az ő arcában valami különös és tanúsított kedvével, hangulatával ellentétben álló sötét vonást látok, mely azt mondja, hogy ez a cimboráskodás, ez a sok dinomdánom, ez a sok kacaj: hazugság, kínos álarca, mely alatt valami sötét fájdalom vergődik — a szív.

Erre azután óriásit kacagott, de kacagása olyan rémes volt, hogy minden idegszálam megborzongott tőle. Karon fogott és vezetett lakására, hova soha egyikünket sem hívott meg. Én voltam ekkor az első és egyetlen is. Egész uton nem szólt semmit; fejét lehorgaszította; szép fekete szeméit bekötözte a lélek sötét fájdalma; arca még halványabb volt.

Jelen számunkhoz negyedív melléklet van csatolva.

Lakásán egy szekrény fiúkjét kinyitotta előttem. Nem volt abban semmi, csupán egy női arckép, egy gyönyörű madonna-fő, eszményképe az ártatlanságnak és fájdalomnak. Valamikor egy meglepően szép festői alkotást láttam, mely Mária menyemenetét ábrázolta. Ahogy az arckép szemléletébe merültem, úgy tetszett, mintha az a csodás jelenés elevenülne meg előttem. Tülvilági fény sugározta iránt be, s láttam, amint lassan lassan emelkedik, átszellemülten az ég felé. Egy pillanat s talán térdre omlok e csodás látomány előtt, de a bárá úr megragadta karomat, közelebb vont a képhez, rámutatott az eszményképre. Azután homlokához kapott mind a két kezével s őrzöngő, kínos vonaglással omlott a képre. Azt hittem, hogy ketté hasítja szívet a könytelen fájdalom.

Mikor magához tért, a szekrény-fiúkjét gyorsan becsukta s telém fordult:

„Férfiú vagy, barátom! ez elég nekem!“

Nem esalódot; titkát nem árultam el senkinek. Tehát itt is csak a nő! Vajjon megcsalta? Ha a madonna-arca gondoltam, egész lelkem megremegett, hogy még gondolatban is gyanúsítani bírom azt a megtestesült ártatlanságot és fájdalmat. Talán meghalt? Igen, ez lehet.

A mi bárónk tovább tivornyázott, tovább huzatta a cigánnyal; fizette a lakomai költséget; ivott, dalolt, lahatózott. A cimborák készpénzül veték ezt az eszeveszett martiriumot. Csak én láttam lelkében azt a poklot, mely lángjaival borzasztóan mardosta. Az arckép előtt lefolyt jelenet óta úgy mulatozás közben rám-rám tekintett s olyankor mély fájdalmat takaró mosoly ült ajkára. Előttém nem kellett azt rejtgetnie, csak anynyira, hogy mások is észre ne vegyék.

rozott, hogy jövőben a közmunkaösszeírások a dec. közgyűlés után a községeknek azonnal kiadassanak, még oly helyekre is, melyekre nézve póttözseírás rendelkezett el, melyek a fogantatás után küldendők ki pótlólag. Ez által a közmunkaváltságra vonatkozólag hozott azon határozat, hogy a váltság fele januárban lefizetendő — a községek kezében levén az összeírás — fogantatás után a közmunkaalap a termelésre szükséges pénzzel rendelkezvén, a jutányosabb téli termelés alkalmazható s mielőtt az időjárás kedvező, a termelt fedanyag elszállítható. —

Az árvászeki elnök úr jelentése szerint a fogalmazói karnál február végén hátralék volt 2169, márc. hóban beérkezett 2637 s így elintézés alá került 4806 üggydarab, melyből elintéztek 2780-at s március végén a hátralék tett 2026-ot. Az irodánál február végén hátralék volt 936, március hóban kiadott 2784 s így elintézés alá került 3720 darab, ebből letisztítottak és expedáltak 2821 darabot s maradt március végén hátralék 899. —

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében előadja, hogy a közoktatásügyi miniszteriumnak rendelkezésére képest a megye összes állami és állam. segélyezett községi iskoláinak gondnokai és iskolaszéki elnökségeit az államsegélyből első vonalban a tanítói illetményeknek pontos kielégítésére felhívta. — Meglátogatta a zala-istváni evang. iskolát, hol az ismétlődő oktatás rendezése ügyében az iskolai hatósággal a helyszínen intézkedett. Szent-Ivánban több mint száz gyermeket talált egy célszerűtlen tanteremben összezúfolva. Annak átalakítása és egy második tanterem beszerzése ügyében tüzetes javaslatot tett. — Dícsérettel emlékezett meg a nagy-kapornaki zárdaiskola szellemi sikereiről és a hozzákapcsolat kisdődővoda gondos vezetéséről; az oktatási viszonyok örvendős javulását tapasztalta a n.-kapornaki fiúiskolában. — Pölkén az iskolai melléképületek átigazítása és az iskolaszék újjászervezése ügyében a miniszteri iskolalátogató úrral együtt a helyszínen intézkedett. — Meglátogatta a barnaki pusztai iskolát is. Itt a tanító díjlevélnék törvényes kiegészítése vált szükségessé, mely ügyben az érdekelt uraságot megkereste. — Kiváló szellemi eredménnyel és gondos felügyelettel találkozott a csácsi r. k. iskolában. — Ezen időszakban meglátogatta a zala-egerszegi községi leányiskolát, hol az oktatás eredménye teljesen kielégítette. Meglátogatta az alsófokú kereskedelmi iskola három évfolyamát és az iparos tanoncok összes évfolyamait. Itt a szellemi eredmény és a növendékeknek taneszközökkel ellátása határozott javulást tüntet fel, jóllehet az iskolalátogatás pontossága még most is hagy kívánni valót. — A szent-adorjáni állami iskola melléképületeinek halaszthatlan felállítása ügyében a magas miniszteriumhoz jelentést tett. — Nagy-Lengyel község elöljáróságát az iskolának a törvényi igényeinek megfelelő helyiségbe záros határidő alatt leendő áthelyezése céljából felhívta. —

Szent-Mihályfa községnek iskolailag Bódéhez való csatolása iránt beadott kérelmének a közigazgatási bizottság helyt nem adván, nevezett községnek Hóttóhoz leendő iskolai csatlakozása újabban is elrendeltetett.

Kir. tanfelügyelő úr a járási főszolgabíró által ez érdemben megtartott tárgyalás kapcsán jelentést tesz Iván János baki községi iskolai tanító hátralékai ügyében. Tekintettel arra, hogy Iván János tanító a községgel 1861-ben kötött szerződéstől, minden gyakorlat ellenére, saját beleegyezésével és megnyugvásával, a díjösszegetől önként felajánlott évi díjösszegért tíz éven át eltért; tekintettel továbbá Iván Jánosnak már megindított nyugdíjaztatására és a községgel szemben több dologi és személyi ok miatt kifejtett sajtósági helyzetére: a járási főszolgabíró felhívta, hogy a község elöljáróságának és Iván Jánosnak meghívásával, a mai napig esedékes összes hátralékokra nézve a kiegyezést kérésse meg.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a Türrén építendő r. k. iskola építésének a nagymélt. veszprémi püspökség által Zalamegye közigazgatási bizottságához megküldött s főpásztori jóváhagyó záradékkal ellátott összes műszaki okmányait s a türréi képviselő testületnek az

Egyik este, java mulatozás közben valami idegen jelent meg a verandán. Külsőjéről lehetett következtetni, hogy francia. Nekem feltűnt, hogy nagyon hasonlít ahhoz a madonna-archoz. Ahogy az idegen és a mi bárónk egymást észrevették, mindkettő összerándult s elhalványodtak.

A következő pillanatban a mi bárónk fizetett s rosszullétről panaszkodva, elhagyta a kompániát. Azt a jelenetet, mikor a két tekintet találkozott, nem vette észre senki, csak én s így a többiek előtt még nagyobb rejtély volt távozás.

Másnap azután még feltűnőbb és rejtélyesebb volt, hogy ebédre sem jelent meg. Számomra egy levélkét küldött, melyben kért, hogy ebéd után azonnal keresnem föl lakásán.

Meglehetősen izgatottan siettem hozzá. Balzacján pihent félfékvő helyzetben s dúlt arca, kuszált, sötét fürtjei azt árulták el, hogy lelkeben, bensejében borzasztó viharok kell dúlnia.

„Köszönöm szívességedet, hogy ide fáradtál! Ül le! Igen nagy titkot bízok rád.“

Szorongva foglaltam helyet, vele szemben.

— „Barátom, te már félig ismered titkomat; leg-alább sejtethed. Oly körülménybe jutottam, hogy részletesen föl kell tárni előttem multamat. Tegnap este tán észrevetted, hogy minő benyomást tett rám azon idegen, ki aztalunk mellett foglalt helyet? — Ez az ember engem ma reggel provokált.“

— „De miért? Hisz! . . .“

— Nyugodtan figyelj barátom! Én négy évet Párisban töltöttem. Ez idő alatt a nagyuri körökben sok összeköttetést, sok ismeretséget szereztem. Egy estély alkalmával megláttam az általad is látott arekép

építés céljából szükséges kölcsönre vonatkozó kérvényét. Az összes okmányok a kölcsön tervezetere vonatkozó képviselő testületi jegyzőkönyv beszerzése s az egész ügynek az illetékes törvényhatóság elé terjesztése céljából a kir. tanfelügyelő úrnak kiadattak. —

Jámbor József udvarmoki r. k. tanító 3 holdnyi legelő használatába leendő visszahelyezését kérelmezvén, a járási főszolgabíró felhívta, hogy a tanfelügyelőség által ezen ügyben már beszerzett telekkönyvi adatok s az iskolaszéki elnökség által beküldött hivatalos jelentés alapján a községi elöljárósággal tartson tárgyalást s a díjlevél helyesbítése céljából annak eredményéről tegyen jelentést. —

A szent-adorjáni áll. iskola gondnokának az 1886. tanévre a tandíj és az 5^o.-os iskolai aló elengedése tárgyában a magas miniszteriumhoz intézett kérvénye pártolólág felterjesztetik. —

Olvastattam Teskánd község elöljáróságának kérvénye, melyben iskolájuk felépítésére egy évi halasztást kérelmeznek. Tekintve azonban Teskánd község tanfelügyelőinek részint az eddigi iskolai csatlakozás elhanyagolásából, részint időszerű zúgiskolázásukból származott nagy mulasztásaira — a község kérelmének hely nem adatott, hanem a község utasították, hogy az iskoláját f. évi szeptember hó 1-éig felelősség terhe mellett megnyissa. —

Kir. tanfelügyelő úr jelentést tett a szent-iváni r. k. iskola helyiségéről s az iskolázás összes dologi és személyi viszonyairól, melynek alapján Szent-Iván s a vele iskolailag csatlakozó Ördög-Henyé, Alibánfa, Pető-Henyé, Pózva, Nagy- és Kistalud és Lukata községek illetve puszták és majorkák elöljáróságai felhívattak, hogy az érdekelt birtokosság meghívása — és közmegegyezésével a Szent-Ivánon felállítandó második tanterem illetve ezen iskola teljes átalakítása ügyében szükséges intézkedéseket indítsák meg s azt az iskola jellegére való tekintetből az illetékes hatóság útján fejlessék tovább s általában a második tanteremnek f. évi szept. hó elsejéig leendő és semmi szín alatt sem halasztható megnyitása céljából a szükséges egyéb intézkedéseket hajtsák végre. —

Fityeháza község elöljáróságának azon kérelmét, hogy az új iskola és tanítói lak felépítését a jövő évre elhalasztassák, a közig. biz. nem teljesítette, mivel az iskola és a tanítói lak az egészségügy legkezdtelegesebb igényeinek sem felel meg s utasította a községet, hogy legkésőbb ez év szeptember 1-ig az új iskola helyiségét felelősség terhe alatt megnyissa. —

Kir. tanfelügyelő úr előterjesztést tett az iskolázás áldásában nagyon mostohán vagy éppen nem részesülő nyolc község érdekében a letenyői járás főszolgabírája val személyesen megtartott értekezése eredményéről, melyhez képest a járási főszolgabíró felhívta, hogy először Vörösök pusztá és Csörnyeföld, másodsor Szt. Margit, Aligvár és Rátka, harmadsor Zajk, Tolmács és Borsfa községek elöljáróival és érdekeltjeivel az illető csoportokban felállítandó iskolák illetve iskolai csatlakozások érdekében a most már végleges megállapodásokra nézve tárgyalást tartson.

Olvastattam a vallás- és közokt. miniszterium leirata, mely szerint a tárnoki községi iskolai épületre utalványozott államsegély után a 3^o.-os évi járulékot nem engedte el. —

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta Zala-Koppány község elöljáróságának kérvényét a kut építése határidejének meghosszabbítása ügyében, azonban a kérelemnek az indokok elégtelensége miatt hely nem adatott s az elöljáróság felhívta, hogy a kútnak tervbe vett helye folytán az érdekelt r. k. lelkészség, nemkülönben a számos tanköteles ide vonatkozó szükségleteit jól ismerő vezértanító meghallgatása után a kútnak legindokoltabb helyen leendő építéséhez felelősség terhe alatt azonnal hozzá lásson. —

Előterjesztetett a vallás- és közokt. miniszterium leirata, mely szerint Presekán új állami iskolát felállítani nem hajlandó. A közig. bizottság a kedvezőbb viszonyok reményének fentartásával ugyan, mindazon által a magas miniszteriumnak hasonló ügyekben hozott magas rendelkezésére képest a csáktornyai járási főszol-

tulajdonosát s megszerettem. Szerelmem viszonzásra talált. A grófi szülők tudva, hogy elég gazdag s előkelő családból származott magyar nemes vagyok, eleinte nem találtak bennem kifogásolni valót. De történt, hogy éppen akkor, mikor Alice kezét megkértem, egy francia herceg is megkérte. Ettől fogva a nagyravágó s monarchista szellemű szülők tudni sem akartak rólam; kijelentették, hogy Alice kezét nekem nem adhatják s tekintve a leányunk irántani vonzalmát, tartam férfiass kötelességemnek elhagyni Páris. Bár szívtépőden, de megtettem ezt is. Ide jöttem feledni, a mi egyébként hiú kísérlet — amint te igen jól tudod. Az én távozásom azonban azt eredményezte, hogy Alice is utánom jött. Most itt bolyg a szenvedő jó lélek hazánkban, hogy megtaláljon s enyim legyen.“

— „Kitől tudod?“

— „Bátyjától. Az a tegnapi jövevény az ő bátyja s fölkeresett, hogy megszojtottat hűgát adjam vissza s a család megsértéséért adjak elégtételt. Fájdalom, hogy csak utóbbi óhajainak tehetek eleget, mert Alice hollétét nem tudom. Kérd meg még nevében Barkóczy barátunkat s keressétek föl az ő megbízottjait! Jelentétek ki nevében, hogy Alice megszojtottatéséről mit sem tudok; abban részem nincs; hollétét sem tudom; de ha szavaimnak hitelt nem ad, tegyveres elégtételadásra (de csakis erre) kész vagyok. Állapodjatok meg valami feyveremben, szabjátok ki a föltételeket! — Ohajom az, hogy mindenben az ő kívánsága jusson érvényre. — Most Isten veled! Intézkednem kell!“

Félóra mulva fölkerestük D. . . gróf segédeit s megbízójuk akarata szerint megállapodtunk, 30 lépésben, háromszori golyóváltásban, minden lövés előtt 2 lépés avansszal. Színhelyül az arácsi temetőt választottuk.

(Vége köv.)

gabiróját felhívja, hogy úgy Presekához, valamint időközben tervbe vett strahoninecezi iskolához csatlakozó községeket akár legindokoltabb iskolai csatlakozás céljából tárgyalásra meghívja, a népoktatási törvényben gyökerező kötelességükre figyelmessé tegye s önégyéből szervezendő iskolázásra nézve eszközöndő megállapodásokról a közig. bizottságnak tegyen jelentést. —

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint február végén az adóhátralék 1.155,509 frt 13¹/₂ krt tett, melyből március hóban 54767 frt 23 kr. lefizettetvén, március végén a hátralék 1.100,741 frt 90¹/₂ kr. Bélyeg- és jogilleték, szőlődézsmaavltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj s egyéb tartozékok címén március hóban befolyt 221.203 frt 05 kr., melyet a mult év hason szakában lefizetett 377796 frt 66¹/₂ krral egybehasználtva, a f. év március havában 156,593 frt 61¹/₂ krral folyt be kevesebb. Március hóban házárdómentesség 49 esetben engedélyeztetett. — Jelenté továbbá az adófelügyelő úr, hogy a földadónyilvántartás ellenőrzése- és felülvizsgálása céljából a nyilvántartási biztosok a jegyzők székhelyeire általa kirendeltettek, akik a nyilvántartási jegyzőket egyes jegyzőségekben megvizsgálás után azonnal hozzá beküldeni köteleztettek, mely jegyzőket azután rendelkezési helyükre el fognak küldetni. —

A ZALAMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS ÉRTESÍTŐJE.

Jegyzőkönyve

a zala-megyei gazdasági egyesület Zala-Egerszegén 1887. évi ápril hó 3-án tartott rendkívüli közgyűlésének.

Jelenlévők:

Háczky Kálmán ügyvezető elnök, — Mgos: Svastits Benő, Mgos: Szabó Samu, Bessenyei György, Gyömörey Gáspár, Isóó Alajos, Szily Dezső, Sümegi Kálmán, Skublics Jenő, Farkas Ferenc, Csertán Károly, Kaiser József, Königsmayer János, Skablics Zsigmond, Szics István, Csesznák Sándor, Szigethy Antal urak egyesületi tagok, ez utóbbi úgy is mint titkárok.

Elnök úr üdvözölvén a szép számmal megjelent tagokat, a közgyűlést megnyitottnak nyilváníttotta, melyen következő tárgyak vetettek tanácskozás alá s intézettek el.

42. 70 — 1887.

Lenck Ödön urnak a lótenyésztés érdemében tett indítványáról.

Isóó Alajos úr kérdést intézvén ügyvezető elnök urhoz, hogy a Lenck Ödön úr által a lótenyésztést érdeklő s a titkártól nyert értesítés szerint még 1884-ik évi május hó 139. sz. alatt beterjesztett indítvány miért nem lett mindeddig tárgyalva,

elnök úr telelé, hogy ezen indítvány beterjesztése után két egymás után következő közgyűlés tárgysorozatában tüzetesen is fel volt véve, azonban e közgyűlésekben mielőtt a sor reá került volna, részint mert a tagok szétoszlottak, részint mert akkorra az idő előre haladt, mindég a következő és következő közgyűlésre halasztott, s így történt, hogy mindeddig nem tárgyalatott.

Isóó Alajos úr s a közgyűlés a választás tudomásul vevén, az indítvány a lótenyésztés bizottsághoz oly felkéréssel áttétetni határozatott, hogy a mennyiben az egyesületnek közreműködése avagy az indítvány folytán valamely fellépése szükségesvé válnék, véleményét az indítvány kapcsán közölni méltóztassék.

43. 71 — 1887.

Az egyesület „Értesítője“ széküldésének módozata elhatározásáról.

Felemlítettvén, hogy az egyesület „Értesítője“ ennek kiadó hivatala által oly hiányosan, rendetlenül küldetik szét, hogy több tagok — névszerint — Lenck Ödön úr az „Értesítőnek“ még egyetlen számát sem kapták, —

méltóságos Svastits Benő főispán úr megkéretni határozatott, miszerint illetékes helyen az egyesület részére engedélyeztetni kegyeskedjék, miszerint a zala-egerszegi kir. postahivatal utasítsassék, hogy a zala-megyei gazdasági egyesület „Értesítőjét“, miként egyéb leveleit és postára adandó küldeményeit postakönyv mellett vegye át, s az átvételt szabályszerűleg ismerje el.

Ez intézkedés bekövetkezével az „Értesítő“ kiadja erről azzal leendő értesítendő, hogy az „Értesítőket“ azontúl s a jövőben mindenkor rendes postakönyv mellett adja postára.

44. 72 — 1887.

A közgyűlési „Meghívók“ mikénti széküldése iránt.

Minthogy a közgyűlési meghívók eddig az „Értesítőbe“ beiktatva küldettek meg a tagoknak, s e miatt történt, hogy a meghívó a tagok figyelmét elkerülvén, a közgyűlésre meg nem jelenhettek,

jövőre a közgyűlésre a „Meghívók“ a tagoknak a közgyűlés előtt nyolc nappal előbb külön is postán megküldetni határozattak.

45. 22, 44, 32, 40, 52.

Az 1887-ik évben szarvasmarhára rendezendő tenyészállat díjazásokról.

1. 22, 44.

Az alsó-lendvai és csáktornyai járást illetőleg,

Lenck Ödön úr, mint az alsó-lendvai és csáktornyai járásokra Alsó-Lendván rendezendő díjazás megtartásával megbízott bizottság elnöke, beterjesztvén a bizottság f. é. február 19-én tartott tanácskozásának jegyzőkönyvét, mely szerint a bizottság azon javaslatot teszi, hogy tekintetbe véve, miszerint a vidék csak tavál óta részeltetett állami közvetítéssel jó minőségű bikákkal, így a haladás és eredmény csak a fiatalabb tenyészállatoknál remélhető a tenyésztésben, a fiatalabb tenyészállatokra nagyobb díjakat vél alkalmazandóknak, s ennek folytán a részletezés eredménye szerint összesen 15 díjat összesen 20 darab tíz frankos arany-nyal ajánl kiosztatni.

A közgyűlés a bizottság helyesen felhozott indokolásánál fogva elfogadja annak javaslatát, hogy t. i. fiatalabb tenyészállatokra nagyobb díjak tűzessenek ki, — minthogy azonban a f. 1887-ik évi január hó 10-én tartott közgyűlésen 4. 6. VII. szám alatt hozott végzéssel megállapított költségvetés 12 tétele alatt a tenyészállat díjazásokra összesen 48 darab tiz frankos arany 5 forinttal számítva 240 frt és a 17 tétel alatt rendezési költségekre 80 frt összesen 320 frt állapított meg, — ezen összeg egy negyed részben az az nyolcvan forint az Alsó-Lendván tartandó díjazásra számítván, ez ezen célra átengedtetik, s a bizottság felhívatik, miszerint ezen összegig terjeszkedve a díjakat részletesen állapítsa meg, — s annak idején leendő közzététel végett a tervet mielőbb terjessze be, megjegyeztesse, hogy a 20 darab dícsérő oklevélnek, mint további díjazás ellen észrevétel nem tétetik.

Minthogy pedig f. 1887. évi szeptember hó 12-én Alsó-Lendván lovakra állami díj kiosztás fog tartatni, az egyesület által a szarvasmarhára rendezendő ezen díjazás is ugyan az napon az f. 1887-ik évi szeptember hó 12-én tartatni határozatot.

II. 32.

A keszthelyi, tapolezai, sümei és szent-gróthi járást illetőleg:

Bogyay Máté úr mint a kiküldött bizottság elnöke betérjésztvén a bizottság f. é. február 5-én tartott ülésé jegyzőkönyvét, mely szerint javasolja, hogy tekintettel a keszthelyi, tapolezai, sümei (és szent-gróthi) járás nagy terjedelmére, valamint azon körülményre, hogy a gazdák tenyészállataikat távolfekvő helyekre nem vihetik, — az 1887-ik évben Keszthelyen, Tapolezán és Sümegeen tartassék szarvasmarha díjazás és pedig a bizottság kiválóan óhajtván az állatoknak teletetés utáni állapotát figyelembe vétetni, a díjazás Keszthelyen május 4-én, Tapolezán május 14-én, Sümegeen május 17-én tartassék; — továbbá, hogy a díjak közforgalmu ezüst forintokban adassanak ki, s minden egyes díjazásra száz-száz forint adassék, mely összeget a bizottság a versenyre elővezetett állatok számára és tenyész értékére való tekintettel, saját belátása szerint háromféle díj odaítélésére fordíthat u. m. I. rendű díj 20 frt, II. rendű 12 frt, III. rendű 8 frt, — a bizottságnak állván jogában a rendelkezésére álló összeget legjobb belátása szerint annyi első, második és harmad rendű díjra fordítani, mint a mennyi a kiállított állatok száma és tenyészértéke szerint kívánatos.

A bizottság azon javaslata, hogy tekintettel a tapolezai, keszthelyi, sümei, szent-gróthi járásek nagy terjedelmére, vidékenkint tartassanak díjazások helyesnek találtván, elfogadtatott, és pedig tekintetbe véve, hogy a Keszthelyen már több éven át megkísérelt díjazás a nép közönye és értetlensége miatt meghiúsult; tekintetbe véve továbbá, hogy az 1887-ik évre megállapított költségvetés 12-ik tétele alatt a tenyészállat díjazásokra összesen 48 drb. tiz frankos arany öt forinttal számítva 240 frt, s a 17. tétel alatt rendezési költségekre 80 frt, összesen 320 frt állapított meg, ezen összeg egy negyed részben az az nyolcvan forint a folyó 1887-ik évben Sümegeen a bizottság javaslata szerint f. é. május hó 17-én tartandó díjazásra számítottván, ezen összeg e célra átengedtetik, a bizottságnak jogában állván ezt legjobb belátása szerint annyi 20 frtos I. rendű, 15 frtos II. rendű, s 8 frtos III. rendű díjra fordítani, mint amennyi az elővezetett állatok száma és tenyész értéke szerint kívánatos.

Hogy a bíráltnál a javaslat 2-ik és 5-ik pontjában kiemelt elvek s körülmények és minősítések vétessek figyelembe — észrevétel nem tétetik.

Erről a bizottság elnöke oly felkéréssel értesítette, hogy a díjazás közzétételének sürgős voltánál fogva, a díjazás megtartásának helyisége, órája, s a díjazandó állatoknak netán még is kor, nem, s faj szerinti osztályozása s egyéb részletek iránt előterjesztését mielőbb megtenni és beküldeni méltóztassék.

III. 40.

Nagy-kanizsai, perlaki, letenyei és pacsai járásokat, úgy Nagy-Kanizsa várost illetőleg:

Koller István bizottsági elnök úr betérjésztvén a bizottság f. é. február 26-án tartott tanácskozásáról jelentését, mely szerint javaslatba hozza, hogy miután Nagy-Kanizsán a f. 1887. évi október hóban termény, szőlő és borkiállítás is fog rendeztetni; — továbbá tekintettel azon körülményre, hogy október hóban úgy a földbirtokos osztály, mint a nép mezői és kisebb hegyeken szüretelési munkálatokkal már elfoglalva lévén, kívánatos, hogy a termény kiállítás és állat díjazás egy időben tartassék, ez okból ajánlja, hogy a termény, szőlő és borkiállítás megnyitassék október 1-én és bezárassék október 2-án, a tenyészállat díjazás pedig ugyancsak október 2-án d. u. 2 óraker tartassék meg.

A díjazás helyiségül Karczagh Béla úr szíves volt az urodalmi majort felajánlani, hol a beérkező marhák részére istálló és alomszalma rendelkezésre fog bocsájtatni.

A díjazásra nézve a bizottság két főosztály felállítását véleményezi, és pedig I. a magyar fajta szilaj marhára, és II. a nyugati fajra nézve, mindkettőben több alsztály felállításával s mindegyik alsztályban I. II. III. rendű díjjal, mely célra a tervezet szerint 418 frt igényeltetik.

A termény, gyümölcs, szőlő és borkiállítás helyiségeül legalkalmasabbnak véleményezi a szarvas-szálloda termeit; melyeket a tulajdonos hajlandó 50 frtért a szükségére időre átengedni.

A Nagy-Kanizsán rendezendő mezőgazdasági és kertü termény ügy, gyümölcs, különösen szőlő és borkiállításnak és a szarvasmarha tenyészállat díjazásnak egy alkalommal s időben javaslatba hozott tartása elfogadtatván, a termény kiállításnak október 1-én leendő megnyitása, október 2-án bezárása, — a tenyészállat díjazásnak október 2-án délután a Karczagh Béla úr által szíveségből felajánlott urodalmi majornak leendő megtartása elhatározottat.

Minthogy azonban a f. 1887-ik évi január 10-én tartott közgyűlés 4. 6. VII. számú határozatával megállapított költségvetés 12. tétele alatt tenyészállat díjazásokra összesen 48 darab tiz frankos arany öt forinttal számítva 240 frt és a 17. tétel alatt rendezési költségekre 80 frt összesen 320 forint állapított meg, sajnálattal kénytelen a közgyűlés kijelenteni, hogy a nagykanizsai díjazásra többel, mint a 320 forint egy negyed részével nem rendelkezhetvén, a bizottságnak a nagykanizsai díjazásra jelenleg csak e 80 frtot jelelheti ki, — azonban a nmgu földmívelés-, ipar- és kereskedelmi m. kir. miniszter úr a díjazás és termény kiállítás végleg megállapítandó tervezetének felterjesztésével további díjak és segély nyújtására megkérteni fog.

A díjak kiosztása tekintetében megjegyeztetik, hogy pénzbeli díjak közép- és nagybirtokosoknak még az esetben sem osztathatnak ki, ha a földműves néposztályból, vagy kisbirtokosok közül senki díjazható tenyészállatot be nem mutatva.

Megbizatik és felkératik a bizottság, hogy a 80 frt összegre tekintettel a díjazandó osztályokat, alsztályokat s mindegyikben kiosztandó díjakat megállapítani, s a tervezet közzététel végett mielőbb betérjészteti szíveskedjék.

A termény kiállítás céljára a szarvas-szálloda termeinek kibérlése elvben elfogadtatván, a részletek iránt a további intézkedések a jövő közgyűlésen fognak megtétni.

Karczagh Béla urnak ki — a közhasznu célra — a szarvasmarha tenyészállat díjazás megtartása helyiségeül szíves volt az urodalmi istállót ingyen felajánlani, hol a beérkező marhák részére istálló és alomszalma rendelkezésre fog bocsájtatni, az egyesület köszönetét jegyzőkönyvileg kifejezi, s ennek kivonata megküldésével is nyilvánítja.

IV. 52.

A zalaegerszegi és novai járást illetőleg:

Skublics István kiküldött bizottsági elnök úr betérjésztvén, hogy f. évi május hó végén, a mikorra a Zala-Egerszegen tartandó díjazás határozva lett, már valószínűleg furdón leend, kéri magát felmentetni.

Minthogy f. 1887-ik évi szeptember hó 10-én Zala-Egerszegen lovakra állami díj kiosztás fog tartatni, célszerűnek találtván, hogy a szarvasmarhára rendezendő díjazás is az alkalommal tartassék, ez f. évi szeptember hó 10-dikére áttétni s akkor megtartatni határozottat.

Minthogy pedig akkor Skublics István bizottsági elnök úr a furdóról visszatérni fog, — bizalommal felkératik, hogy elmenetele előtt a bizottsági ülést megtartani, és a díjazás helyisége, a díjak neme, összege, és egyéb körülmények iránt részletes tervezetet mielőbb előterjeszteti szíveskedjék.

Nem reméllett visszalépése vagy akadályoztatása esetére Farkas József úr a bizottság elnöküül megválasztatván, a fentiek teljesítésére a végzés megküldésével felkératik.

45. 60—63. 69.

„Sümege-vidéki” gazdakör alakítása iránt.

Gyömörey Gáspár úr a gazdasági egyesületnek alapító tagja földbirtokos előterjesztvén, hogy Sümege és vidékének mezőgazdasági s általános anyagi jobbító előmozdítására működni törekedvén, azon meggyőződéstől vezéreltetve, hogy a gazdasági egyesület ezen célra teljes buzgalommal, s anyagi tehetsége erejével működik, — tudva, hogy e feladatának legjobb ügyezeket és akarat mellett is csak úgy képes megfelelni, ha a nagy közönség által az egyesületbe belépés folytán anyagilag is támogatatik, — miként a „Keszthelyi kör f. évi értesítőjének 1-ső számában” közölve volt, előbb már 47 egy forintot tagot nyert meg az egyesületnek, a jelenleg betérjésztett 60. szám alatt iktatott iven újabb 24 tag, ezek közül három rendes, huszonegy egy forintos tagnak, — végre legújabbban a 63. szám alatt iktatott iveken két rendes és hét egy forintos tag iratkozott be, úgy hogy a sümei és szent-gróthi járásbeli eddigi alapító és rendes tagokkal együtt mintegy 160 tagja van e két járásban az egyesületnek.

Ugy saját — valamint ezek nevében is az egyesület alapszabályai 40. §-a alapján azon kívánatot s illelve kérelmet terjeszt elő, miszerint a sümei és szent-gróthi járások területére Sümege székhellyel és „Sümege vidéki gazdakör” név alatt gazdakör alakíttassék s e végett a kellő intézkedések elhatározassanak.

A közgyűlés Gyömörey Gáspár urnak ezen buzgalmaért, fáradozásaiért, eredményes működéséért a közügy iránt tanúsított hazafias meleg érdeklődéséért elismerését és köszönetét nyilvánítván, azon kívánat teljesítését, hogy a sümei és szent-gróthi járások területére Sümege székhellyel „Sümege vidéki gazdakör” címmel gazdakör alakíttassék, örömmel és készséggel elhatározza, — ennek folytán az alapszabályok 44. §-a rendelkezése szerint Gyömörey Gáspár úr ideiglenes elnöknek kiküldetvén, a jelen végzés kiadásával megbizatik és felkératik, hogy az alakuló közgyűlést a kör székhelyére Sümege híjva össze, a kör megalakulásáig az évi fizetéses tagok jelentkezőit s a tagsági díjakat fogadja el, — a 44. §. értelmében a megalakulást esz közölje, s a megalakult kör által, az eljárás eredményéről jelentést betérjésztetni szíveskedjék.

(Folyt. köv.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A trónörökös vadászaton. Rezső trónörökös Ö Fensége május hó 4-én gróf Festetics Tassilo vendége lesz Berenczén, hova vadászatra rándul le, s hihetőleg 10-ikéig lesz a nemes gróf vendége.

Választási mozgalom. A keszthelyi kerület országgyűlési képviselő-jelöltjeül husvét-hétfőn Keszthelyen tartott népes értekezlet alkalmával általános éljenzés között újból Unger Alajos, a kerület jelenlegi képviselője kiáltatott ki. Hírlik, hogy az antiszemita itt is állítani akarnak jeletet, de ez — ha megis tör-

ténik — biztos bukásnak néz elé, mert a keszthelyi kerületben ezek részére alig lehetne pár szavazót összehozni. —

Beszámoló és programbeszéd. Unger Alajos, a keszthelyi választó kerület orsz. képviselője, május 19. Keszthelyen, 22-én pedig Kis-Komáromban fogja beszámoló s egyszerűsunt programbeszédjét is megtartani.

Eljegyzés. Tuboly Gyula, a nagy-kanizsai ügyvédi kar egyik előnyösen ismert tagja, megyei tiszteletbeli tiszti ügyész, legközelebb tartotta eljegyzését Belus Paula urhölgygel.

Köszönetnyilvánítás. Kaiser József földbirtokos úr a zalaegerszegi kórházi betegek élelmezésére öt forintot volt szíves adományozni, melyért köszönetét fejezi ki a városi kórház igazgatójára. —

Taranyi Ferencz jótékony hagyományai: A veszprémi ferenczieknek 200 frt, a veszprémi kegyestanítórendieknek 200 frt, a székesegyháznak 3000 frt; a papnövédenek 3000 frt, az egyházmegyei pénztárnak 2000 frt, aggpapok intézetének 1000 frt, a mesterek nyugdíj-intézetének 500 frt, sacra dioecesanának 500 frt, Dávid-árvaházának 3000 frt, Domonkos-intézetnek 3000 frt, káptalani tulajdonalpnak segélyezési célokra 2000 frt, káptalani könyvtárnak 50 frt, a pesti vakok intézetének 300 frt, a váci siketnémáknak 300 frt, a veszprémi szürkenéneknek 500 frt, a veszprémi angolhölgyeknek 500 frt, a Szent-István Társulatnak 200 frt, a Szent-László-Társulatnak 200 frt, a peremartoni plebániának 1000 frt, a csabrendeki plebániának 1000 frt, a sümei plebániának 500 frt, a mihályfai plebániának 500 frt, a veszprémvárosi kórháznak 1000 frt, a sz. Anna-kápolna mellett új iskolára 1000 frt, a paloznaki plebániára 500 frt, Vindornyalakon vásár- és ünnepnapon végzendő isteni szolgálatért a szánthói káplán részére 2000 frt, a vindornyalaki mester fizetése javítására 1000 frt, a vindornyalaki templomra 1000 frt, a veszprémi szegényeknek azonnali kiosztásra 250 frt, a veszprémi szegények nevében a városbíró és városi jegyző részletes jelentést adott be a városi képviselő testülethez a tanács 1886. évi működéséről. A nyomtatásban lapunknak is megküldött jelentés alapján lapunk jövő számában részletesen fogjuk ismertetni a tanács mult évi működését.

Tanuloul azonnal felvétetik Krizmanits Kálmán helybeli kereskedésében egy növendék —

Országos pótvásár. A földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszterium megengedte, hogy Sümegehen a f. évi március hó 15-ére esett, de elmaradt országos vásár helyett f. április hó 28-án pótvásár tartassék, továbbá, hogy Túrjén a f. hó 24-ére eső országos vásár ez évben kivételesen április hó 27-én tartassék meg. —

Mikor az ember eliszsza az eszt. Szabó János tekenyei lakos e hó 4-én hajnalban elindult a sümei vásárra, hogy ott egy tinót vásároljon Vője segítségével a tervbe vett vétel megis történt, minek szerencsés sikerültére betértek a korsmába egy kis áldomásra. Szabó, ki már éltés ember, jócskán beruggott, de ezzel meg nem elégedve, hazamenet újból betekintettek a mihályfai csárdába egy kis szívesítőre. Itt már több falubeli ismerőssel találkozott, s öten ugyanmájában nyolc litterrel fogyasztottak el. János gazda, nagyon természetes, úgy leszopta magát, hogy a korsnából is úgy kellett kivezetni, s mivel a föld folyton mozgott alatta, vezetni kellett az uton is. Vője és ennek sógora egy darabig csak cipelték az öreget, de megunva a dícsőséget, ott hagyták az ut mellett. Lábodi István, tekenyei lakos, Szabónak kereszt komája megsajnálta a földön fekvő tehetetlen embert, felemelte őt s vezette haza felé. Azonban ez is belefáradt a sok luza vonába és egy kis sürűség mellett, hol komája, ismét elesett, ott hagyta, maga pedig elment. Másnap találták meg Szabót az arra járók. Neje haza szállította, hol nem sokára meghalt és pedig mint az orvosi boncolás konstálta, alkoholismus következtében beállott agyverőmlény folytán.

Öngyilkosság. Hetési Vendel alsó páhoki lakos 64 éves, földműves, nagypénteken reggel az istálló ajtóra felakasztotta magát. Öngyilkosságának oka nem volt kipuhatolható. —

Mire is jó a körorvos. Nagy-Kanizsa közelében van egy pusztá, ott lakik egy molnár s annak van egy felesége; kinek (mint Éva utódja legutóbbjének) különös hajlandósága van ama bizonyos, kritikusabb természetű „kalapviselés” iránt, mely azután a férfivilág Adámjait fejkötővel szokta ékesíteni. Ez az Éva, (kiről itt szó van) föltevén a férfi-kalapot, oda állott a fejkötős Adám elé és megparancsolta neki, hogy minden városnak és helységnek örömeiből kivetheti részét, de ha N.-Kanizsára mer menni, akkor nemesak halállal hal meg, hanem élvén sem élhet... a legkedvesebb gyümölccsel. A tilalom indoka pedig az volt, hogy az illető Adám, még Kanizsán tartózkodása idején minden vagyonát elvesztette kártyán. De hát Adámot megszállta az Éva-természet, s megkívánta a tiltott gyümölccset. Egyik napon azt mondta feleségének, hogy üzleti dologban a közeli faluba kell mennie; s ily ürügyvel bejment Kanizsára. Kártya-komániát keresett és (mert a szerencse isten-asszonya a közmondás szerint a szerencsétlen szerelmesre mosolygott) ütötte egész éjtélég. Ekkor gondolt csak rá, hogy talán haza is kellene már menni. Azon nal kocsi után nézett, de egyetlen bérkocsis sem fogott be neki, mert különben is iszonyú kellemetlen, szeles idő volt. Mit csináljon? Hogy menjen haza? Homlokához csapott; kész volt a gondolat. Elment a körorvoshoz, felköltötte s kérte, hogy rögtön fogasson be és jöjjön vele, mert felesége rosszul van. Az orvosnak saját fogatja levén, rögtön befogatott s kiment a molnárral. Itt a szorongó Adám leszállott a kocsirol s koptogatótt, zörgetett az alvó (s tán álmában épen vele viaskodó) Évának. „Takarodjál innen hitvány lump! Nem eresztelek be!” Ez volt a barátságos zörg-tésre a barátságatlan felelet. A molnár ily szavakkal fordul a körorvoshoz: „Édes doktor, a mint tetszik hallani, a feleségemnek már semmi baja sincs, csak bolond; de ez állandó és — úgy hiszem — gyógyíthatlan beteg-

Arverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zegerszegi kir. járásbíró 1057. számú végzése által **Szeider Mátyas és neje** sójtéri lakos végrehajtották javára **Neuszidler János** f. habóti lakos ellen 413 frt 25 kr. tőke, ennek 1885. évi január hó 1-től járó 6% kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 360 frtra becsült egy tehén, egy pár hámos ló és egy kocsi álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Söjtörön a körjegyzőségnek leendő eszközösére 1887. évi április hó 21-ik napjának délelőtt **10 órája** határidőül kintit és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly körjegyzőséggel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z. Egerszegen, 1887. év április hó 7. napján.

Nagy Sándor
kir. bir. végrehajtó.

sége." Azután szépen kifizette az orvosnak a járó látogatási díjt. Célját elérte: otthon volt. Ennek az Ádámnak furlangját sok Éva is megirigyelhetné.

Halalba kergette a banát. A szentgróti urodalomban lévő sveicerosnak neje Pfaf Katalin, egy fiatal rózsás arcú nő, a feletti bujában, hogy egyetlen fiauskája hetekkel ez előtt torokbajban meghalt, szolgálója által három csomag gyufát hozatott, foszforát tejbe felolvasztva, megitta. Dacára annak, hogy orvosi segély hamar érkezett, a nő néhány nap múlva meghalt.

Felsült népamító. Legutóbb több intelligens nő kapott névtelen levelet Nagy-Kanizsán. Ebben a levélben volt egy bűbájós imádság, amiről a névtelen levélírója azt írja, hogy egy püspök küldötte a tengeren túli világból oly megjegyzéssel, hogy aki azt kilenc példányban le nem írja s kilenc hívő léleknek ki nem osztja, mindennap el nem imádkozza s azonkívül valami jó cselekedetet nem végez: hát valami nagy szerencsétlenség éri. Hogy honnan s kitől érdeket, nem tudható. Különböző helyen lettek postára adva. Azt sem lehet tudni (legfeljebb csak sejténi), hogy mi volt a népamítóinak célja. Annyi azonban bizonyos, hogy ezuttal, (legálább a nagykanizsaiakkal szemben) csúful felsült, mert mindössze is csak mosolyogtak a névtelen imádságrekeskedő.

Veszett eb futkozott Ujnép-pusztán, a legutóbbi napok egyikén. Áttutott Magyar-Szerdahelyre is. Igen sok ebet megmart, sőt egy vasuti pályáort is megtámadott, ki azonban oly szerencsésen védte magát, hogy semmi baja sem történt. A hatósági intézkedés már meg-tétett olyképen, hogy a község valamennyi kutyáját leledőztették.

Véres verekedés folyt apr. 10-én éjjel a füzvölgyi gőzmalomban, hol a molnár legény a fűtővel ösz szeveszett s ennek fejbőrt orrát egy késsel megvagdalta és jobb combján az izmokat megvasogatta. Az orvos súlyos testi sértést constalált. A tettes fogva van.

Vetések a szentgróti járásban. Az őszi vetések szépen fejlettek, itt ott bujnak; a tavasziak most kelnek. A krumpli ültetés s szőlő metszés most foly; néhol már megkapálták a szőlőket. A gyümölcsfák szépen hajtának. A téli fagy semmibe sem tett kárt; gazdáink ennél fogva jó termést várnak; nagyon kellene egy kis langyos eső, mely jótékonyan hatna a veteményekre s ültetvényekre.

A „Hikóri“-fa mint életmentő. Fővárosi tudósítónk írja: Revera Ottó fővárosi magánzó a napokban Zsigmondy Károly ismert fővárosi kocsigyárosnak muzeum-körüli raktárában egy új szerkezetű, rendkívül könnyed, de „Hikóri“-fából készült kétkerekű kocsit vásárolt, melybe azonnal befogatott és a lovardába akart hajtatni. Mikor a Sándor-utca-ba be akart fordulni, egy bérkocsi oly örült vágatással közeledett feléje, hogy a kitérés lehetetlen volt. Az összeütközés oly erővel történt, hogy Revera kocsijának agya úgy belesapódott a bérkocsi első kerekeinek küllői közé, hogy az erős bérkocsiak a kereke kidült agyából, minék következtében a kocsis leesett és jobb karját törte úgy, hogy eszméletlen állapotban szállították a Rókusba. Revera lova megbokrosodott és tulajdonosa csak annak köszönheti életét, hogy kocsija az acélruganyosságú „Hikóri“-fából készült. Revera megmenekülése fölény örömeben Zsigmondy munkásainak 100 frt borraaját adott.

Fedeztetési állások. Megyénk területén az 1887. évben a következő helyeken vannak szervezte fedeztetési állomások: Alsó Domború 3, Alsó Lendva 2, Baksa 2, Becsehely 2, Bellatince 3, Cserencsóc 3, Dobri 2, Goricsán 4, Mura-Szerdahely 3, Mura-Sz.-Márton 4, Nedelice 2, Nagy-Kanizsa 5, Novakovec 3, Nova 2, N.-Lengyel 2, Pemes-Apáti 2, Páka 3, Perlak 3, Pácsa 3, Sármelek 2, Szoboticza 3, Söjtör 3, Sümeg 3, Tapolca 3, Zala-Egerszeg 4, Z.-Sz.-Balázs, 2, Zalabér 2 mimmel. Megyénk területén tehát az 1887. évre a 27 fedeztetési állomáson 75 állami mén lett elhelyezve.

Hoffmann Mór nagy-kanizsai polgári iskolai tanár és jónévű „Vázlatok és Tanulmányok az irodalom, élet és nevelés köréből — című műve megjelent Nagy-Kanizsán Fischel Fülöp nyomdájában és 2 frtért bármely hazai könyvkereskedésben kapható. A szerző művét dr. Ruzsicska Kálmán zala-megyei kir. tanfelügyelőjének ajánlotta.

Balassa Bálint, történelmi regény, írta P. Szathmáry Károly. (Egyetemes regénytár, II. évfolyam, 12-ik kötet, Budapest, Singer és Wolfner kiadása.) Termékeny regényírónk, ki tárgyait mindenkor az eseményekben oly gazdag és drámailag változatos magyar történelemben keresi, ezuttal kétszeres értelemben „történelmi“ regényt írt, a mennyiben nemcsak történelmi színtéren játszanak a benne elbeszélte események, de hőse egyszerű mind irodalom-történetünknek egyik legkiválóbb és legrokonszenvesebb alakja: az első Balassa Bálint, a 17-ik század végének kitűnő lantosa, kinek élete annyira valóságos regény, annyira tele van szerelmi és harci kalandokkal, fordulataiban annyira gazdag és meglepő, betejzésében annyira trágikus, és minden részletében annyira alkalmas a lélektani fejtegetésekre, hogy csodálni való, miért nem vonta magára már előbb írónk figyelmét. P. Szathmáry Károly szerencsés tapintattal választá e legújabb műve hőseit az ékesszavú lantost, ki annyit szeretett és annyit szenvedett. S nemcsak a hős egyénisége és viszontagságai, de hazánk akkori állapota, egyrésztől a bécsi udvartól való függés, másrésztől a török hódoltság s hozzá még az erdélyi zavarok oly bőséges anyagot nyújtanak, hogy a regény, elejétől fogva végig, akár korrajzi szempontból (mert szerzőnk a végvárakban, nemesi kastélyokban, a bécsi udvarban és az erdélyi fejedelem környezetében folyó életet egyiránt elevenen festi), akár egyszerűen csak a mese szempontjából tekintve, folyvást érdekes marad. Ara csinos piros-vászonkötésben 50 kr.

Felölts szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
Főmunkatárs: Szalay Sándor.

Ettlinger & Co.
Első beszerzési forrás.
A mi, éveken keresztül tonalló, elismert Áru-hazánk küld portó- és vámentesen (a hazai vám nem értendő bele) a legjobbak talált árúkat szerfelett mérsékelt árakon utánvétel vagy a pénz előleges beküldésével.

Kiszhalt. díszeserü különlegesség
kővér, aranyárga 1 dobozban 240 db. portomentes 1 doboz 1.55; 2 doboz 2.65 kr.

0. sz. 1. sz. 2. sz. 3. sz. 4. sz. 5. sz.	4.80. 5.25. 5.60. 5.85. 6.25. 6.80.
7. sz. 8. sz. 11. sz. 13. sz. 15. sz. 16. sz.	6.65. 6.65. 6.90. 7.45. 5.50. 8.30.


CHINA THEA ELEGANSSAN CSOMAGOLVA.
Grus-thea kilója 5.60. Congo kilója 4.20. Souchong 3.70. Kaisermelange kilója 3.30. Cuba 4 literes hordóba 4.20. Jamaica 4 literes hordóba 4.00. Arrac de Goa igen finom 4 liter 4.70. Izlandi fűfűgő hal, 10 literes hordóba 2.70. Caviar, egyenlő szóval, igen izletes 1 kilós hordóba 2.50. 4.15. 4.40. 2.25. 3.05. 4.05.

ETTLINGER & Co.
Megtudjuk az alkalmat, hogy nyilvánosan közönséget mondjunk a hozzáuk küldött számos elismert nyilatkozatokat és kerjük a további szives megrendelést.

Nagy árjegyzékünk, mely a vámtarifát is tartalmazza, kívánatra ingyen elküldjük. Fontalton kiki bizalommal a jó árúval és a vendő megkeresésünkhöz.

ETTLINGER & Co.
Weltpostversand.
HAMBURG.

CONVENTRY-BICKIK
világhírhíregeti
KURJEL ALBERT H.-TÓL BÉCSBŐL,
eredeti gyári áron
ZALA-EGERSZEGEN
egyedül



Fényosi Miklósi Kaphatók.

PSEPHOFER J.

gyógyszertára

Bécs, Singerstrasse 15. sz.

„Zum goldenen Reichsapfel.“

Vertisztító labdacok, melyek előbb **universalis** **piruláknak** neveztek, ezen utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert alig van betegség, melyekben ezer meg ezer esetben csudálatra méltó hatásuknak ne bizonyultak volna. A legnakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb gyógyszer szertalanul alkalmaztatott, ezen labdacok által számtalanszor és rövid idő alatt tökéletes egészség következett be. 1 skatulya 15 pirulával 21 kr., egy tekercs 6 skatulyával 1 frt 5 kr., bérmentetlen utánvétellel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldésével bérmentve 1 tekercs pirula 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 40 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (Egy tekercsnél kevesebb nem küldethetik.)

Számtalan köszönő irat tekinthető be, melyekben ezen pirulák fogyasztói hosszabb élvezetük után a legkülönbözőbb és súlyos betegségeken köszönetet mondanak. Mindaz, aki egyszer kiserletet tett vele, tovább ajánlja ezen szert.

A sok köszönő irat közül néhányat itt közlünk:

Leongang, 1 s3 má. 15.
Igen tisztelt uram! Önnek pirulái valóban csudálatra méltóan működnek, nem olyanok ezek, mint egyéb dícsőített szerek, hanem segíjt ayujtanak majdnem mindenben.

A hústevor küldött pirulák legtöbbjét ismerőseimnek és barátjaimnak osztottam, s mindnyájan segítettek, még magas koru egyének is s különböző bajokban ha nem is teljes jó egészséget, de tetemes javulást tapasztaltak, s folyvást használni akarják. Kérem ennélfogva, sziveskedjék ismét 5 tekercset küldeni Tolem és mindazoktól, kiknek szerencsés-jük volt az ön pirulái által egészségüköt vissza yerni, fogadják benső köszönetüket.

Deutinger Márton.

Bécs-Szt.-G. örgy, 1882. 2. 16.
Tisztelt uram! Nem tejezhetem ki eléggé benső köszönetem az ön piruláért, mert Isten segítségével mellett nóm, ki évek óta miserében szenvedett s ha bár még most is ilyeneket bevénnie kell, egészsége annyira helyre állott, hogy ifjú frisséssel minden dol-

grát végezhet. Ezen közönyt nem minden szenvedő avára felhasználhatja s kérem együtt tal, sziveskedjék két tekercset küldeni, valamint két darab chinai szappant is. Kiváló tisztelttel!

Novák Alajos, főkeresz.

Tekintetes úr! Előre becsátva, hogy önnek minde gyógyszer egyformán jó, mint a **kitűnő fagy balzsam**, mel az én családomban több idült fagydagaratot gyorsan meg szűtetett, dacára az ugyevezett universális gógyszerek irant való bizalmatlanságonak, elhatároztam, önnek vertisztító piruláit használni s ezen apró golyócskák segítségével, hosszú évi ara-aver bajomat ostromolni nem akarok magannak érdemet szerezni, midő onel tudatom, hogy régi bajom több heti használat után egészen meg szűt s ismerőseim körében a legszorgalmasabban ajánlom. Az elleni stacs kifogason, ha ezen sorokat névelárisson nélkül nyilvánosságra hozza. Tisztelttel C. v. T. Bécs, 1887. 1 br 20.

Fagy-balzsam Pserhofer J. 1 omershaul
Tól, hosszú szent 1 palack 2 frt 50 kr., fél palack 1 frt 50 kr.

Tannochinin pomádé Pserhofer J.-től, számos év óta legjobb minden hajnövesztő sze közt, melyet orvosok elis ének Egy eleganssan kiállított nagy adag 2 frt.

Golyva-balzsam, megbizhatóságára, hogy a golyva nyak ellen. Egy palack 40 kr.

Élet-essencia (prágai cseppek) Stendel
eritott gyomor, rossz emésztés, mindennemű esteti bajok ellen 1 palack 20 kr

Ökorfarkviragnedv nosan
ismert kitűnő háziaszer katarhus, rekedtség, göröcs köhögés ellen stb. 1 palack 50 kr.

Amerik. koszvény kenőcs, legjobb szer mi den koszvény és reumatikus baj, fogfájás, Ischiasz, fülfájás ellen stb. 1 frt 20 kr

Alpei növénynedv W. D. Bern.
hardtól, 1 palack 2 frt 60 kr., fél üveg 1 frt 40 kr.

Labizzadás elleni por 1 skatulya 50 kr.

Mindenmü homeopathiai gyógyszerek készletben vannak.
Az itt megnevezett készletmnyeken kívül minden, az osztrak lapokban hirdett bel- és külföldi farmaceutikus különleges-ségek készletben vannak s minden, a raktárban nem lévő cik kekről pontosan és olesőn gondoskodunk.

A postai küldemények gyorsan és pontosan eszközöltetnek előleges penzbeküldésre vagy utánvétellel.

A pénznek előleges beküldésével (legjobb posta utalvánnyal) a postán sokkal kevesebbe kerül mint az utánvétellel. 12-1.

koszvény és oszL ellen ajánlott számos háziaszerék között meg is csak a valódi förgony-Pain-Expeller a leghatasosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbizható, orvosilag kiprobált készítmény, mely mindenbetegnek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garral feldicsért más gyógyszereket próbált meg, megint csak a **rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez** tért vissza. Epen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a **csúszos fajtalmak, tagszakgatások** stb., mint a **fő-, fog- és hátfájás, oldal/hatalások** stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leggyorsabban szűntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 oleső ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól azonban óvakodni kell, s csak a „**horgony**“-jellet elatott Pain-Expeller fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: **Gyógyszertár az arany országhoz Prágában, Niklasplatz 7.** Kapható a legtöbb gyógyszerárban.)*

ER 16

se 15. sz.
sapfel.

ek előbb universalis
knak oveztettek, ezen
bert al g van betegség,
ra méltó hatásuaknak
esetekben, melyekben
alkalmaztattak, ezen
alatt tö.életes egész
rulával 21 kr., egy
ermentelen utánvétellel

ermentve 1 tekeres
30 kr., 3 tekeres
r., 5 tekeres 5 frt
Egy tekeresnél ke-

melyekben ezen piru-
a legkülönbözőbb és
ak. Mindaz, aki egy-
zen szert

at itt közlünk:
ezheti. Ezen közme-
minden szenvedő avára
alhaja s kérem együtt
veskedjek két tek res-
deni, valamint két da-
nai szappant is. Kiváló
tel

vák Alajos, főkeresz.

teses úr! Előre becsát-
y ennek minde gyógy-
gytorman jó, mint a
fagy balzsam, mel-
saiadomban több idült
aratot gyorsan meg-
tt, dacára az ugy.ve-
universalis g ögyszerek
aló bizalmatlanságom-
atározottan, ennek ver-
pirulát használni s ezen
oljocakak seget, ezen
évi aranyvér bajomat
lmi sem akarok ma-
erdenet szerezni, mi-
mel tudatom, hogy régi
obb heti használat után
meg.ú.t s ismerőse-
ben a legszorgalmasab-
nom. Az ellen sínes
on, ha ezen sorokat
aláírásom nélkül -
esszaga hozza.
ísztelettel C. v. T.
1881. i br 20

essencia
Fomershau-
sentől 1
2 frt 50 kr., fél palack
9 kr.

schinin pomadé
Fser-
chinin pomadé
számos év óta legjobb
hajnövesztő sze közt,
orvosok és ennek
gansan kiállított nagy
lr.

nos tapasz Stendel
lanartól
és szurt sebekre, rossz-
dagantok, még idült,
felpattadó láb daga-
is, koronmeregre, se-
s gyuladt részekre és
szenvedéseknél ajand-
doboz 70 kr

nos tisztító so
Vul-
rich
től, kitűnő házi szer, a
nézésés következmenyei,
szédülés, gyomorgöres,
s, ara yer, dugulás stb.
esomag 1 frt

e - palinka
60 kr.

atulya 50 kr.

tiái gyógyszerek

vül minden, az osztrák
nautentikus különleges-
ktárban nem levő cik-
és pontosan eszközöl-
vettél.

vel (legjobb posta
kevesebbe kerül
12-1.

számos házi szerek
gony-Pain-Expeller
Ez nem titkos szer,
ó, orvosilag kipró-
betegnek teljes meg-
Pain-Expeller teljes
abból, hogy sok
más gyógyszereket
sak a

Expellerhez

ás által győződtek
ak, tagszaktasok
oldalán, hatások stb.
zsólesek által leg-
30 kros, 70 kros és
kozzáférhetővé teszi,
l kezéskedik, hogy
n zatoktól azonban
el ellátott
dit. Köz-
oroszián-
tató a leg-

1881

Melléklet a „Zalamegye“ 1887. évi 16-ik számához.
131. 1887.

Árverési hirdetmény.

Alúírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírótság 1360 1887 számú végzése által Bader Jakab deklezsini lakos javára Spitezer Heinrich bellatincezi lakos ellen 480 frt tőke, ennek 1887. évi február hó t-ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 79 frt költség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 342 fitra becsült egy pej szőri herélt ló, egy szekér, szobabeli butorozatok, különböző bolti rövid áruezikkék és bolti állványokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1980 1887. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Spitezer Heinrich lakánál Bellatincezon leendő eszközésére 1887-ik évi április hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kintizetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- nel oly megjegyzéssel hivatnak meg; hogy a érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Alsó-Lendván 1887-ik évi április hó 13-ik napján.
VRESITS ELEK
kir. bírósági végrehajtó.

EQUITABLE

az Egyesült-Államok életbiztosító-társasága
NEW-YORK-ban.

Alapított 1859-ben.

Biztosítási állomány 1886. december 31-én 1,737,000,000 márká.

Az új felvételek kitétek:

1884-ben 1885-ben 1886-ban
360,000,000 408,000,000 474,000,000 márká.

Az ősszalap emelkedett 1886. január hó 1-től 1887. január 1-éig 272,000,000 márkáról 321,000,000 márkára.

A tiszta nyeresénytöbblet 1887. január hó 1-én 680,000,000 márkát tesz ki és a múlt évhez viszonyítva 130,000,000 márkával emelkedett.

Tőkebefektetések Európában 16,000,000 márkán felül. A kötvények 3 év múlva kifogásolhatlanok. Minden kötvény visszavásárlási és leszállítási joga 3 év múlva. A 100,000 dollárból álló részvénytöke alapszabályszerűleg csak is 7% kamatozhatik, az azon felül sok millióra rugó nyereség ki- zárólag a biztosítottak javára esik.

Aligazgatóság Magyarország részére:

Budapest, Andrassy-út 12. sz.

Maria-Celli Gyomorcsapok,



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és felülmulhatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, rosszszagú lehellet, szelek, savanyu felbőfögés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, huygkőképződés, tulságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás

(ha az a gyomorból ered.) gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak tulterheltsége étel és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

BRADY KÁROLY,

„az óranyalhoz“ címzett gyógyszerárban Kremzierben, Morvaországban.

Kapható: Zala-Egerszeg, Keszthely, Nagy-Kanisza, Kaposvár, Mura-szombat, Tapolca, Veszprém és egész Magyarország gyógyszerárbaiban

CEMENT ELADÁS.

Van szerencsém a n. é. kö-
zönség értésére adni, hogy
kereskedésemben ujonan ér-
kezett, frissen égetett

hydraulikus mész

(CEMENT)

100 kiló 2 frtért kapható.

Zala-Egerszeg.

Graner fia

vaskereskedő.

FIGYELMEZTETÉS.

Az általános ismert, jó hírnevű örvendő s több oldalulag kintutetett sósorszesz készítményem — kelendőségénél fogva — sok utazásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon cinjegyemet módosítom s arra kélek n onatban saját hazam külső alakját veszem föl, bejegyeztetven azt egyszersmind vedjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSORSZESZ

gyors enyhítést eszközöl:

csúszos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, bémulások, zsgorok stb. ellen, de különösen a

bedörzsölés-kenő gyuró-gyógymódnál (massage)

igen jó hatásnak bizonyult. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a meny- nyíben a fognak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztja, szagtalanul izt nyer a szesz elpárolgása után, valamint általános e szer fej- mosásra és a hajidegek erősítésére, a fejkorpa képződés megakadályo- zására és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 80 kr., egy kis üveggel 40 kr.

BRÁZAY KÁLMÁN

Budapest, IV. muzeum-körút 23. sz.



Védjegy 319. és 320. szám.

Használati utasítás magyar vagy németnyelven.

bizmányosaim névsorával ellátva, minden üveghez ingyen mellékeltek.

KAPHATÓ: Zala-Egerszeg, Hubinsky Adolf, Weisz Jónás urokaöcsese, Fangler Mihály, Marton Lipót, Unger Domonkos, Szt. Gothárd: Einbeck Károly, Páncsány Lipót, Zala-Lövő: Rácz Elek, özv. Markó Ilona.

KORITNICZAI GYÓGYFÜRDŐ

Liptómege. vasuti állomás Rozsahegy.
Évad-megnyitás május 15 én.

Áscányvíz-gyógymód, fenyő-fürdők, juhsavó, hidegvíz-gyógymód. Elsőrendű gyógyhely gyomor- és bélbetegségek, máj- és lépdiszagnatok, aranyeres bántalmak, sápkór, asthma és idegesség ellen.

Messze mértőlekre elterülő fenyvescinnél fogva páratlan levegőjű klimatikus gyógyhely. — Posta, távirda-állomás és gyógytár helyben.

Fürdőorvos: Dr. Ormai József.

Menetdíj jegyek 33 1/3 % árleengedéssel az elő- és utóidényben május 15-től július 1-ig, aug 10-től szept végeig) tetemesen mérsékelt árak. Minden bővebb tudósításokkal szolgál és lakásokra megrendelést elfogad a fürdőigazgatóság.

K A V E

Cuba, nyers, erős, finom 5 ft 30 kr.
 Ceylon, nyers, igen finom, 5 ft 90 kr.
 Melange rendkívül finom, porkál 6 ft 30 kr.
 beleértve csomagolást és postai szállítást, kifizetendő 40 kito netto súlyú pótcsomagban mányvét mellett.

K. F. Lücke & Co.
 Hamburg.

5771/1886.

Arverési hirdetmény.

A tapolezai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Baan Laszlo** végrehajthatónak **Szücs Nyiró Janos** végrehajtást szenvedő elleni 40 ft per-költség és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zegerszegi kir. törvényszék, (a tapolezai kir. jbiróság) területén levő s a les-istvándi 15. sz. tjkvben + 331. hr. sz. a. felvett szőlő és pincének nagykoru Szücs Nyiró Jánost illető s B. 6. sorsz. alatt bejegyzett felerészbeni jutalékára 476 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi május hó 3-ik napján d. e. 10 órakor a les-istvándi községháznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozők tartoznak az ingatlan becs-árának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis-teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság. Tapoleza, 1886. november 7-én

OSZTERHUBER
 kir. aljbíró.



Az építészeti idény megkezdével bátorkodom azon tiszteletteljes jelentést tenni, miszerint rakta-romban a legkitünőbb minőségű


Építészeti-mész, hydraul-i-mész, roman-cement, I^a roman cement, valódi perimoosi portland-cement, mező és vakolat-gipsz

készletet tartok eredeti gyári árak mellett; továbbá: a helyben újonnan szerkesztett prés rendszer szerint berendezett cement-áru gyáramban kettő és valódi portland-cementből lemezeket, természetes, vörös és fekete színben, különféle nagyságban, közönséges és mesterséges márványban gyártok; mindennemű épület díszítményeket szállítok, elvállalok cement-építési munkákat u. m. *venecziaterrazi, granit-, mozaik-padozat, cement-talapat, vízvezető cement-esatorna, falak szárazzá tétele, vízvezetők helyreállítását, szarvasmarha abrak sorompók: abrak-lehűtő-kádak és vizgyűjtők elkészítését.*

Steyer homokkövek, karszti és karrarai-márványt, kelheimi, mettlahi, keramit és karrarai-márvány lapokat, elszigetelő kátrányos lemezeket — különösen előnyösek falak száraz állapotban megtartására — kőszénkátrányt, asphalt, kőfedél pép lapokat, tűzmentes téglákat — keresztágakat, falkapcsokat, a legjobb minőségű vasból, ugyszintén gazdasági gépeket és szerszámokat stb. a legolcsóbb árak mellett szállítok: általában minden, az építészeti és gépszakmába vágó megrendelések a leggyorsabban és legjutányosabban teljesítenek.

Sartory Oseár
 Nagy-Kanizsán.

3 - 2.



Dr. Spitzer ARCKENŐJE,

elmulaszt az arcról szeplőt, májfoltot, megszünteti az oly kellemetlen persenéseket, s anélkül, hogy az arcbőrnek a legkevésbé is ártana, annak kiváló finom bársonypuhaságot és hőfokér-
 séget ad
 egy tégely 50 kr.

Dr. Heder fogpora,

csakis növényi alkatrészekből áll, s a fogak már egyszeri használat után vakító felherek lesznek.
 50 kr.

„Pilocrin“ legkitünőbb hajfestőszer — két üveg 5 ft

Egyedül kapható:
 Ruzsics István gyógyszerésznél Battonyan.